

商戶僱員受惠

五十億三千萬元。

新一輪九項經援措施預算支出超過一百億澳門元。對於商號經營者部分，向二零二一年度申報的盈利少於六十萬元的所得補充稅納稅人，按其二零一九至二零二一年度三年度，申報的平均營業成本的百分之十計算，發放每人最少三萬元及最多五十萬澳門元的援助款項。

商號限盈利少於六十萬有異議

有中小企商戶憂慮，九項經援措施實際效益不高。對於商號經營者，政府要求企業提供去年或再之前的數據界定資格。希望可以用現時情況作為申請條件，包括憑現有租約、糧單等審視商戶經營情況，

相信更能直接且實際幫助企業。

另外，申請條件規定去年盈利少於六十萬元，對收入略高於六十萬元的連鎖企業或大公司不公平，這些企業疫下負起的責任不比小商戶少。希望按照現況改善受資助對象和範圍。

由於經援細節還待政府詳細公佈。現時政府只透過簡單的圖文包作交代，商戶要再向政府部門查詢，望未來公佈時清晰化。

不少企業想等疫情過去，但經濟環境差，民生區生意也非常難做，經援措施下可以撐一撐，但擔憂作用和時效性不高。認為特區政府庫房有壓力，要用得到位。現時幫扶精準度尚欠，規定去年盈利少於六十萬元，擔心一些“僵屍公司”

2022年百億抗疫援助措施

款項援助篇 2 預算 85.63億

《僱員、自由職業者及商號經營者援助款項計劃》

2. 自由職業者 (職業稅第二級納稅人)
向2021年度申報的盈利少於24萬元的職業稅第二級納稅人中的特區居民按其2019至2021年三年度申報的平均營業成本的10%計算

發放每人最少1.5萬元及最多30萬元的援助款項

3. 自由職業者 (特定行業)
2021年持有有效牌照的6類自由職業者中的特區居民(的士駕駛員、空車車快、小販及酒牌、餐館、家上的士駕駛員及漁民)

發放每人1萬元的援助款項

眾志成城 戰勝疫情

款項援助方面，自由職業者近去年收入低於二十四萬，每人派一萬五千至三十萬元，特定行業派一萬。

可受益，既無創造就業機會，也無對經濟有任何貢獻，反而分薄真正

2022年百億抗疫援助措施

款項援助篇 3 預算 85.63億

《僱員、自由職業者及商號經營者援助款項計劃》

4. 商號經營者
向2021年度申報的盈利少於60萬元的所得補充稅納稅人按其2019至2021年三年度申報的平均營業成本的10%計算

發放每人最少3萬元及最多50萬元的援助款項

眾志成城 戰勝疫情

款項援助方面，商號經營者納稅人去年申報盈利低於六十萬，每人派三萬至五十萬元。

難捱的企業商戶資源，希望政府正視。



由台灣進口的兩批芒果樣本新冠檢測陽性，澳門全數銷毀未流入市面。

自澳門六月十八日社區發現陽性個案，連日來政府採取了多項的抗疫措施。在國家的關懷、國務院港澳辦和中聯辦的協調，以及廣東省政府、珠海市政府的支持下，派出六百五十名採樣人員協助特區政府進行核酸採樣工作。當中，一百五十名先遣人員在較早前已抵澳，五百名採樣人員於七月三日全數到達澳門，當日已具備條件開展下一階段的核酸檢測工作部署。此外，澳門最近三天內兩在進口自台灣的芒果上，發現新冠核酸檢測呈陽性。涉及品牌商的入口申請，被暫緩一週。

比對上海疫情澳門病毒傳染得更快

新型冠狀病毒感染應變協調中心副主席、社會文化司歐陽瑜司長表示，未來一周，澳門將進行多輪的全民核酸檢測，並進一步優化全民核檢的安排。如零至三歲嬰幼兒可豁免參與核酸檢測，為便利長者關愛站將提早開放等。希望在全社會的配合下，未來一周能夠最大程度減少社會各人員的流動，降低交叉感染風險。她在此呼籲工商界盡力配合，盡可能暫停運作或維持最低限度運作；居民應留在家中，如非必要請勿外出。

她指出，經過全體居民及前線人員的共同努力，感染個案數字並沒有大幅急速上升。為了進一步穩住疫情，應變協調中心將在未來一周採取

大陸支援澳門 650 名採樣人員 協助抗疫

一系列的措施，藉此找出仍然存在於社區的感染個案，加強社區感染的控制。

特區政府七月三日早上曾與上海的專家進行溝通。比對澳門與上海的情況，發現澳門這次疫情的病毒較上海的傳染得更快，潛伏期更短。因此，特區政府要求居民作出高度配合。在過去一星期，措施已有效減少社區感染的情況，如果這個星期的措施運作良好，居民予以配合，將會令抗疫工作更加暢順。

首次出現死亡病例百歲和九十四歲

對於澳門七月三日不幸出現兩宗死亡病例。歐陽瑜表示，對自疫情發生以來，首次錄得死亡個案的兩名九十歲以上的高齡長者不幸離世感到難過，並對其家屬致以深切慰問，強調加強院舍的防疫工作非常重要，必須持續進行。

兩名長者的年齡分別為一百歲和九十四歲，前者並無接種新冠疫苗，後者已接種了兩劑新冠疫苗。她們分別於六月三十日和六月二十九日因核酸檢測呈陽性而入住高頂公共衛生臨床中心隔離治療。

衛生局疾病預防及控制中心傳染病防控處處長梁亦好表示，截至七月三日晚上十二時，本澳本輪疫情累計共有八百五十二宗核酸陽性個案。通過流行病學調查，暫分為十六個群組。七月四日初步核酸檢測結果呈陽性的有五十五例。

在上述八百五十二例中，年齡介乎八個月至一百歲，當中三百五十人有症狀，列為確診病例患者，五百零二人暫無症狀，列為無症狀感染者，累計死亡兩例。共一百四十五名六十歲以上長者受感染，其中有四名九十至一百歲患者（包括七月三日兩名離世長者）。

自本澳第五百零一例新冠病毒核酸檢測陽性個案起，不再上載所有個案的行程，若行程簡

單，基本上都是留在家中、感染源可明確屬來自同住人等個案不作公佈，只有行程複雜，例如涉及較多的公共場所才會公佈。

另外，現時仁伯爵綜合醫院設施內有二十一人確診，當中包括醫生一人、護士六人、外判保安一人、外判清潔公司主管及清潔員共十三人。

台灣芒果呈陽性暫緩入口申請一週

此外，一批由台灣地區進口的芒果外包裝樣本於七月一日發現新型冠狀病毒核酸檢測呈陽性。澳門市政署隨即啟動應急預案，將五箱共重五十公斤的涉事芒果全數封存，沒有流入市面，將作銷毀處理。由當日起，市政署暫緩涉事品牌商的入口申請，為期一週。

加上六月三十日發現的一百公斤台灣芒果有核檢樣本呈陽性，此是最近三天內第二次在台灣芒果發現核檢呈陽性。市政署已對存放該批貨品的周邊環境進行徹底消毒，將曾接觸貨物的人員資料交衛生部門調查跟進。市政署一直要求商號嚴格對進口食品外包裝作清潔消毒，並呼籲市民要勤洗手，共同做好防疫工作。

市政署一直參照國家對冷鏈食品新冠核酸抽樣檢測的相關技術準則，嚴格執行“外包裝全消毒、內包裝全檢測”措施，已先後在來自阿根廷、波蘭、越南、印尼、香港的冷鏈及奶製品的食品、內外包裝發現新冠核酸檢測呈陽性。相關措施的推行是為了保障澳門市民免受新冠病毒感染，並不針對任何國家和地區。

自本波疫情爆發後，市政署持續加強對進口冷鏈食品及水果的外包裝清潔消毒，每周平均消毒的數量約十萬箱，加大對檢疫食品的抽檢樣本數量，一月至今已抽檢了五萬五千個樣本。此外，按照衛生局的防疫指引，冷鏈食品從業員每四十八小時需接受一次新冠病毒核酸檢測。